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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 11. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  
10.11.2020 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:01 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Briest, Angela   
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph   
Rau, Andrea   
Wallmann, Dennis   
Zander, Jörg   
Mitarbeiter der Verwaltung 
Flatau, Madlen   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Erler, Ingrid   
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 06.10.2020 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

"Tanger" und "Uchte" 
BV 0285-20  

TOP 6    Abstimmung zur Vorfahrtsänderung der Hauptverkehrsstraße 
in Langensalzwedel 

   

TOP 7    Informationen der Ortsbürgermeisters    
TOP 8    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
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Der Vorsitzende eröffnet die 11. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Es sind sieben von acht Ortschaftsräten anwesend. 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.  
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 30.10.2020 
fristgemäß zugegangen. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 06.10.2020 
  

 
Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern mit der Einladung zu-
gegangen. 
 
Es werden keine Anmerkungen gegeben. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift einstimmig bestätigt.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
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Abstimmung:   
 
TOP 5 Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

"Tanger" und "Uchte" 
BV 0285-20 

 
Frau Flatau, Sachbearbeiterin Steuern, erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Der Vorsitzende erfragt, weshalb der Erschwernisbeitrag beim Unterhaltungsverband „Tan-
ger“ im Vergleich zum Unterhaltungsverband „Uchte“ so hoch ist. 
Frau Flatau verweist auf die Gesetzesänderung vom 01.01.2016. Darin wurde festgelegt, 
dass ebenfalls die Flächen der Gewässer erster Ordnung umgelegt werden müssen. Demzu-
folge hat sich das Unterhaltungsgebiet vergrößert. Zusätzlich wurde die Einwohnerzahl im 
Unterhaltungsgebiet zu Grunde gelegt, diese ist stark angestiegen. Daher hat sich der Er-
schwernisbeitrag vervielfacht. 
 
Weiter bittet der Vorsitzende den Begriff „Erschwernisbeitrag“ genauer zu erläutern. 
Frau Flatau erklärt, dass die Reinigung und Pflege der Gräben und Wasserkanäle sich nicht 
immer einfach darstellt. Oftmals ist dies natürlichen oder anderen Ursachen geschuldet. Um 
den Mehraufwand (große Gerätschaften, manuelle Pflege, usw.) abzufangen, erhebt man 
den Erschwernisbeitrag.  
 
Die Umlage wurde bis 2015 zusammen mit der Grundsteuer erhoben. 
Personelle sowie technische Gründe haben dazu geführt, dass die Umlage seit dem Jahr 
2016 nicht mehr erhoben wurde.  
Bei der Erhebung für 2016 droht die Verjährungsfrist, sodass die Bescheide noch in diesem 
Jahr ergehen sollen.  
 
Der Vorsitzende erfragt welchem Unterhalthaltungsverband die Ortschaft Langensalzwedel 
zugeordnet ist. 
Frau Flatau sagt, dass die Ortschaft Langensalzwedel zum Unterhaltungsverband „Uchte“ 
gehört. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage 0285-20 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates durch den Ortschaftsrat Lan-
gensalzwedel gegeben. 
  
  
  
 
Abstimmung: Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   
 
TOP 6 Abstimmung zur Vorfahrtsänderung der Hauptverkehrsstraße 

in Langensalzwedel 
  

 
Zum Sachverhalt fand ein Vor-Ort-Termin mit Sachgebietsleiter Classe statt.  
Leider konnten an diesem Tag keine Vergehen festgestellt werden. 
Jedoch wurden durch Herrn Classe verschiedene Vorschläge unterbreitet. 
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Der Vorsitzende hat sich dazu Gedanken gemacht und empfiehlt eine durchgehende Vor-
fahrtsstraße Miltern – Staffelde. Außerdem sollte eine Geschwindigkeitsbegrenzung vom 
max. 30 km/h vorgenommen werden.  
Der Vorsitzende hinterfragt die Ansichten der Ortschaftsräte.  
 
Ortschaftsrat Zander spricht sich gegen die durchgehende Vorfahrtsstraße Miltern – Staffel-
de aus. Er vermutet, dass viele Autofahrer trotz Geschwindigkeitsbegrenzung mit noch höhe-
rem  Tempo die Ortschaft durchfahren.  
Weitere Ortschaftsräte stimmen dem zu.  
 
Ortschaftsrat Preuß merkt an, dass die Beschilderung und die Fahrbahnmarkierung erneuert 
werden sollte, bevor die Vorfahrtsregelung geändert wird. Eine Zone 30 sollte jedoch mit 
Ortseingang symbolisiert werden.  
Dieser Vorschlag erhält große Zustimmung und wird an die Verwaltung weiter gegeben.  
 
Der Vorsitzende gibt noch mal den Hinweis, dass für ein STOP-Schild das Verkehrsaufkom-
men zu gering ist.   
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 7 Informationen der Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte. 
 
Zuwegung FFW-Gerätehaus 
 
Der Baubeginn hat sich auf Anfang Dezember verschoben, dies liegt an der hohen Auftrags-
lage der Baufirma. 
 
WLAN-Verstärker 
 
Der WLAN-Verstärker für das Dorfgemeinschaftshaus soll noch in diesem Jahr angeschafft 
werden. Die Räumlichkeiten werden häufig für Schulungszwecke der Freiwilligen Feuerwehr 
genutzt, wobei eine Internetnutzung unumgänglich ist.  
 
Beleuchtung Spielplatz 
 
Auf dem Spielplatz in Miltern wurden Restbestände verbaut. 
Leider ist bei Vergaben für Straßenbeleuchtungen immer die Entsorgung der Altbestände 
enthalten, sodass vorerst keine Beleuchtung zur Verfügung steht.  
 
Förderantrag bei der Hugo Meyer-Nachfahren-Stiftung 
 
Der Fördermittelantrag wurde abgelehnt. 
 
Barrierefreie WC-Anlage 
 
Im Jahr 2021 sollen Planungskosten in den Haushalt eingestellt werden. 
Dabei ist vorgesehen die Damentoiletten ebenfalls in eine behindertengerechte WC-Anlage 
umzubauen. Eventuell muss eine Teilfläche vom Saal als Vorflur umgebaut werden.  
 
Mobile Jugendarbeit 
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Die mobile Jugendarbeit wird nun von einem Herrn Lehmann durchgeführt.  
 
Breitbandausbau 
 
Der Baubeginn in der Ortschaft Langensalzwedel ist für April 2021 geplant. 
Bis zum 31.12.2020 können noch Anträge für einen kostenfreien Anschluss gestellt werden.
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:01 Uhr.   
  
  
 
Abstimmung:   
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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